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Ο Γιώργος και το αγκάθι Σημίτη

Στην Εκθεση m s Θεσσαλονίκη, ο Γιώργοε Παπανδρέου διά- 
Βηκε τον ΡουΒίκωνα. Εμφανίστηκε με όραμα και συγκεκριμέ

νο σχέδιο, έτοιμοε να παλέψει για την τροχοδρόμηση m s xcopas 
σε πορεία με διακριτά τα στοιχεία του σεβασμού στον πολίτη, 
των αξιών και του δίκαιου Kpamus, κινούμενοε στην απλή λογι·· 
κή «δεν οραματίζομαι το ανέφικτο, οραματίζομαι το αυτονόη
το». Με tis άνετε5 και πειστικέ5 απαντήσει, την αποφασιστικότη
τα και την ηρεμία, που αναδεικνύουν πολιτικό ο onoios ξέρει τι 
θέλει και απεχθάνεται tis φανφάρε5 και tous θεατρινισμού5, 
κέρδισε το ραντεβού με tous πολίτε5, αχρηστεύοντα5 την κυ
βερνητική κασέτα που έχει κολλήσει στο σλόγκαν «το Π Α ΙΟ Κ  
δεν έχει σχέδιο». Κυρίαν, όμωε, άφησε πίσω του το παρωχημέ
νο σκηνικό που έχει στήσει ο Κ. Καραμανλήε, προβάλλονταε 
την άποψη «δεν συγκρούονται απλά δύο κόμματα ή δύο αρχη
γοί αλλά δύο πολιτικέ5 αντιλήψειε». Με τη στάση του έδειξε τι 
σημαίνει υπευθυνότητα. Τα περί στιβαρότηταε φάνηκαν στην 
κατάρτιση των ψηφοδελτίων.

Μένουν, ωστόσο, τρειε εΒδομάδεε cos tis εκλογέ5. Xpôvos 
μακρύ5 για την τελική έκβαση m s κρ ίσ ιμα  πολιτική5 μά- 

xns. Οχι για την πρωτιά, που δεν αμφισβητείται ούτε από κυβερ
νητικά στελέχη, αλ
λά για την αυτοδυ
ναμία. Καθίσταται δε 
κρισιμότερη η μάχη, 
όταν παραμονεύει ο 
kîvô uvo s να ξεπετα- 
χτούν αγκάθια που 
ανοίγουν πληγέ5, οι 
οποίεε στο κοντινό 
παρελθόν πυορ
ρόησαν επικίνδυνα 

στο σώμα του Κινήματοε. Η συμμετοχή ή όχι του πρώην πρω
θυπουργού στα ψηφοδέλτια είναι μια τέτοια πληγή. Είναι γνω
στό ότι ο Κ. Σημπ-ns δεν είχε συνηθίσει τον Γιώργο Παπανδρέου 
σε ενεργό στήριξη.Τουναντίον, εμφανώε ή παρασκηνιακά, τον 
ροκάνισε και τον υποτίμησε. Είναι, επίσηε, αλήθεια ότι οι δύο 
άνδρεε έχουν γράψει ιστορία ayànns και pioous. Η αγάπη ε
γκαινιάστηκε αρκετά πριν από την παράδοση του περίφημου 
«δακτυλιδιού», το 2004. «Εσκασε μύτη» το 1996, όταν ο Γιώργοε 
άφηνε σύξυλο το a νδρεοπαπα νδρεϊκό σύστημα, τασσόμενοε 
στο πλευρό του Κώστα Σημίτη στο συνέδριο του κόμματοε, ό
που έθεσε το εκβιαστικό δίλημμα «ή με αναδεικνύετε πρόεδρο 
του Κινήματοε ή παραιτούμαι και από πρωθυπουργόε». Εκτοτε, 
η σχέση tous «πέρασε από σαράντα κύματα».
Iocùs η ρίζα των προβλημάτων βρίσκεται otis συνθήκεε υπό tis 
οποίε5 ο Κ. Σ η μ ίτη  έχρισε διάδοχό του τον Γ. Παπανδρέου. 
Αποτελεί κοινό μυστικό ότι το 2004 το ΠΑΣΟΚ όδευε σε ήττα και 
ο Κ. Σημίτηε, μη θέλονταε να την επωμιστεί, παρέδωσε την αρ
χηγία. Η φθορά τού τότε κυβερνώνκ« KôppaTos, η αλαζονεία, 
τα δείγματα ôiacpOopâs, αλλά και τα λάθη του Γ. Παπανδρέου, 
σε συνδυασμό με τον λαϊκισμό και τον αέρα viKns του Καρα
μανλή, έφεραν την ήττα, με επακόλουθο τα παράπονα και την 
γκρίνια. Αυτά, σε ένα σκηνικό που χαρακτηριζόταν από την α- 
μέριστη στήριξη οικονομικού συστήματοε και M M E npos τον 
Κ. Καραμανλή. Ο πρόεδρο5 του ΠΑΣΟΚ μόνο απαξιωτικά αντι
μετωπιζόταν από το «σύστημα» αλλά και από κάποια κομματι
κά στελέχη. Η ήττα του 2007, η κρίση που τη συνοδέυσε, η στή
ριξη -παρασκηνιακά- του πρώην πρωθυπουργού npos τον 
Βενιζέλο έφεραν την ψυχρότητα ανάμεσα otous δύο άνδρεε, 
που μετατράπηκε σε πάγο και αποπομπή Σημίτη από την κοι
νοβουλευτική ομάδα, μετά την απαξιωτική επιστολή «εγώ και ο 
πατέραεσου...».

Δύσκολα θα αμφισβητήσει κανείε ότι ο Γ. Παπανδρέου κατάφε- 
ρε «pôvos» να φέρει το ΠΑΣΟΚ προΤων πυλών m s εξουσι^. 

Στελέχη του «Βενιζελικού» στρατοπέδου -όχι ο Βενιζέλοε- αυτο- 
αποστρατεύτηκαν. Οι δημοσκοπήσεΐ5 οδήγησαν και στο λιώσι- 
μο των πάγων Παπανδρέου-Σημίτη, αλλά επιδιώκονταε ο Σημί- 
ms, κατόπινόσων προηγήθηκαν, να επιβάλει όρο, «Επικρατείαε 
ή τίποτα», μάλλον δεν συμβάλλει στη νίκη του ΠΑΣΟΚ. Είναι α
διαμφισβήτητο ότι ο πρώην πρωθυπουργόε άφησε ανεκτίμητο 
έργο στη θητεία του.Τα επιτεύγματά του δύσκολα θα τα αρνηθεί 
οποιοσδήποτε. Opors, το 2009, στον δρόμο του ΠΑΣΟΚ για τη ν ε- 
πανάκτηση m s εξουσίαε, θα κριθεί ο Γ. Παπανδρέου, ο onoios δι
καιούται να μην υποκύψει σε διλήμματα και να ξεδιπλώσει τη δι
κή του πολιτική φιλοσοφία, να δώσει το στίγμα του και Βέβαια να 
κριθεί. Με την τακτική του, ο Κ. Σημ ίτη  ρίχνει νερό στον μύλο ό
σων θέλουν να αποτρέψουν την αυτοδυναμία. Και αυτό δεν 
συμβάλλει στην υστεροφημία του.
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